BEP du 13 juin 2003 MATHEMATIQUES SCIENCES (2h00)
Electr otechnique

Exercice 2 : (16 pts)
Coéne de lumiere d’un spot halogéene.
(Les dimensions ne sont pas respectées)

I. Dans un couloir de 5,10 métres de long et 2 meledsauteur, on installe 6
spots halogenes. Ces spots ont la particularit@ettte des «cbnes » de
lumiere de hauteur h comme cela est représenta figure ci-contre. Au
sol, la zone éclairée est un disque (sur la figiereentre A et de diametre
D). Le diametre de cette zone dépend a la foismaik aussi de I'angle
d’ouverturea du spot : 10°; 24° ; 36° ou 60° selon le modéle.

On admet que D = 0,85 m pour que le couloir saitlémnent éclairé.
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1) Donner les longueurs, en centimetre, de AB et AC.
AB= ... ... AC= ...,

2) Chercher et recopier la formule, qui dans le foairalpermet de calculer la valeur de
6
I'angle ABC dans le triangle rectangle ABC.

6
3) Calculer, en degré arrondi a I'unité, la valeut'degle ABC.
4) En déduire la valeux, en degré, de I'angle d’ouverture du spot.

Il. Le constructeur du spot donne, pour chacun d’entre un graphique indiquant le diametre D (en
mm) et I'éclairement (en lux) en fonction de la teaw h (en m).
Pour le spot étudié on a :

Lorsque la hauteur h est 1 m, on lit D = 425 mni 8@i25 m. On traduit les informations du graphique

dans le tableau, ci-dessous :

h(m) D (mm) tux
1 425 3100
2 850 775
3 1275 345
4 170D 194

h (m)

1

Diamétre (m)

=10,425

D4 = 1,700
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1) En utilisant le graphique, compléter la valeurn@stre, de Det celle de Bdans le tableau
précédent.



2) Les nombres B D,, D3, D4 pris dans cet ordre forme une suite numériqueh@ola case
correspondant a I'affirmation exacte concernartecatite.
O géométrique Q4 arithmétique Q proportionnelle
Justifier la réponse a l'aide de calculs et d’uheape.

3) On suppose que la suitg,,, D3, Dy, ..., D, est une suite arithmétique de premier termetD

de raison r = 0,425.
Calculer la valeur du termeglde cette suite ; en déduire la mesure du diardétdisque de
lumiére si le spot est a 6 metres de hauteur.
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